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Η Ακολουθία του Νυμφίου στον Άγιο Αναστάσιο 
Ναυπλίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αργολίδος

Τη Μεγάλη Δευτέρα στο πρόσωπο του Ιωσήφ του Παγκάλου 
απεικονίζεται το δράμα του Κυρίου και ξεκινά η εβδομάδα των 
Παθών, Μεγάλη Δευτέρα 10 Απριλίου 2023. Στον Ιερό ναό του 
Αγίου Αναστασίου πολιούχο  του Ναυπλίου τελέστηκε η 
ακολουθία του Νυμφίου ιερουργούντος του πρωτοπρεσβυτέρου 
και εφημέριου του ναού π. Κωνσταντίνου Οικονόμου.
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Χορωδιακό σχήμα στον Ιερό Ναό έψαλλε υπό τη διεύθυνση του χοράρχη
Κωνσταντίνου Ρούτουλα. Η Μεγάλη Δευτέρα είναι αφιερωμένη στη μνήμη του 
Ιωσήφ, του γιου του Ιακώβ, που αναφέρεται στη Παλαιά Διαθήκη και στην άκαρπη 
συκιά, που την καταράστηκε ο Χριστός και ξεράθηκε μ’ ένα του λόγο. Κατά την 
λειτουργική τελετουργία, τη Μεγάλη Δευτέρα το βράδυ τελείται ο όρθρος της 
Μεγάλης Τρίτης, δηλαδή η Ακολουθία του Νυμφίου.
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Ο Ιωσήφ ήταν ο μικρότερος υιός του Ιακώβ ο οποίος όμως διώχθηκε από τα 
αδέλφια του λόγω της ενάρετης ζωής του και αρχικά τον έριξαν σ’ ένα λάκκο και 
προσπάθησαν να εξαπατήσουν το πατέρα τους χρησιμοποιώντας ένα ματωμένο 
ρούχο ότι δήθεν τον κατασπάραξε κάποιο θηρίο. Αφού δεν μπόρεσαν να 
εξαπατήσουν τον πατέρα τους, τον πούλησαν σε εμπόρους, οι οποίοι με την σειρά 
τους τον πούλησαν στον αρχιμάγειρα του βασιλιά της Αιγύπτου, τον Φαραώ 
Πετεφρή.
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Εκεί ο Ιωσήφ αφού δεν ενέδωσε στις ερωτικές επιθυμίες της συζύγου του Πετεφρή, 
συκοφαντήθηκε από την ίδια και ο Φαραώ τον φυλάκισε. Κάποτε όμως ο Φαραώ 
είδε ένα παράξενο όνειρο και ζήτησε έναν ερμηνευτή. Ο Ιωσήφ ερμήνευσε ότι θα 
έλθουν στη χώρα επτά χρόνια ευφορίας και επτά ακαρπίας και λιμού. Ο Φαραώ 
ευχαριστημένος και ενθουσιασμένος από τη σοφία του, έδωσε στον Ιωσήφ 
αξιώματα. Ο Ιωσήφ διαχειρίσθηκε άριστα την εξουσία και φρόντισε στα δύσκολα 
χρόνια του λιμού τον λαό. Στα πρόθυρα του λιμού τα αδέρφια του που τον είχαν 
φθονήσει φανερώθηκαν μπροστά του ζητώντας βοήθεια. Εκείνος όχι μόνο δεν τους 
κρατούσε κακία, αλλά αντιθέτως τα συγχώρεσε και τα προσκάλεσε μόνιμα στην 
Αίγυπτο μαζί με τους γονείς του.
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